

武陵山区危重儿童与新生儿救治联盟正式成立



11月16日，武陵山区危重儿童与新生儿救治联盟成立大会暨儿童CRRT技术应用培训班在重庆大学附属黔江医院举行。来自重庆市内、湖北恩施、贵州铜仁、湖南湘西等地儿童重症与新生儿领域的知名专家、医疗机构儿科、助产相关专业从业人员齐聚一堂，共同见证联盟成立的重要时刻，就危重儿童与新生儿救治热点问题进行深入探讨，分享最新研究进展，并开展儿童CRRT技术应用专题培训。

为了构建一个高效、开放的学术交流与联合救治平台，黔江中心医院携手重庆医科大学附属儿童医院的新生儿科史源教授、重症医学科许峰教授、刘成军教授团队以及儿科著名专家李永柏教授，在成功建立“危重儿童和新生儿救治中心”的基础上，共同发起并成立了武陵山区危重儿童与新生儿救治联盟。成立大会的举行，旨在推动武陵山地区儿童健康事业的高质量发展，为民众健康和社会主义建设贡献力量。

会上，业内专家不仅分享了儿科相关的临床学术研究成果，还开展了儿童CRRT技术应用的专业培训。这既拓宽了参会学员的专业视野，又激发了他们对临床研究的学术热情。

此次武陵山区危重儿童与新生儿救治联盟成立大会及儿童CRRT技术应用培训班的成功举办，见证了联盟的正式成立，标志着武陵山区儿童健康事业开启了新的篇章，迎来了更加广阔的发展前景。

重庆大学副校长邓绍江及团队来院调研临床学科建设情况

近日，重庆大学党委常委、副校长邓绍江率领专家团队莅临我院，针对临床学科的建设情况进行了全面而深入的调研。此次调研的核心目标是提升我院作为附属医院的学科整体建设水平，强化科研创新能力，并优化创新型医学人才的培养质量，旨在促使我院更快地成长为国内领先的高水平教学科研型医院。

会上，医院党委副书记、院长何建峰进行了临床医学博士学位授权点二级学科建设情况汇报，重点围绕学位点建设、高端人才引进、国家自然科学基金申报等方面展开。展望2025年国家自然科学基金申报，何建峰院长表示医院正站在科研创新与学科发展的新起点，对基金支持充满期待，希望学校成为坚强后盾，提供智力援助与申报书撰写支持。双方紧密合作，共促项目精准申报，携手开创科研合作新篇章，为我国医学事业进步贡献力量。

在交流讨论环节，我院银发专家王东、蒋东坡、李永柏、杨欣建四位教授、部分博士周秘、李泽方、邓文珍、部分临床科室代表熊小平、彭太芳等，纷纷立足各自学术专长与研究领域，为临床学科的建设与发展贡献了宝贵见解与前瞻建议。

我院党委书记潘东向邓绍江校长专家一行表达了最诚挚的谢意，表示他们的到访为医院提供了具有远见卓识的战略指导，指引医院学科建设向长远发展，为实现学科水平的持续提升奠定坚实基础。潘东书记表示，希望学校专家团队能进一步为我院点亮前行的明灯，明晰发展路径，传授前沿的管理智慧与实践精髓，助力我院在渝东南地区医疗版图上矗立起一座新的里程碑。

邓绍江副校长对本次临床学科建设调研工作给予了高度评价。他强调，学科建设是医院发展的核心，我们要充分认识其重要性。他指出，一是要持续推进院校融合，充分利用高校资源，为医院发展提供有力支持；二是要加强学校、医学院及各附属医院之间的沟通协作，形成发展合力；三是要下大力气解决人才问题，通过多种途径和形式加强医院人才队伍建设，为医院快速健康发展提供人才保障。

展望未来，我院将深入理解本次调研所提出的指导意见，加速推进临床学科建设的步伐，以饱满的热情与坚定的决心，向着医院高质量发展的宏伟愿景奋力迈进，努力开创医疗卫生事业新篇章！



重走初心路，勇担新使命

——重庆大学附属黔江医院开展支部互联共建活动

习近平总书记深刻指出：“走得再远，也不能忘记来时的路。”秉持这一理念，11月15日，为了深入贯彻党的建设工作要求，弘扬伟大的建党精神，铭记初心使命并强化责任担当，第一联合党支部、第八联合党支部、纪律检查室党支部以及信息科党支部联合行动，前往石柱中益乡，共同开展了以“重走初心路，勇担新使命”为主题的支部互联共建活动。

初心学院作为传播习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记关于扶贫工作重要论述的关键平台，吸引了众多党员的目光。在这里，党员们被一幅幅饱含深情的照片和一段段动人心弦的故事深深吸引，他们不时驻足交流，深入了解脱贫攻坚取得的辉煌成果以及乡村振兴的生动实践。



参观结束后，全体党员在初心广场上庄严集合，他们高举右拳，以洪亮的声音重温入党誓词。一句句铿锵有力的誓言在广场上回荡，这不仅是党员们口头的承诺，更是他们精神上的洗礼与升华。随后，党员们沿着习近平总书记视察华溪村的足迹，重走初心路，深刻体会总书记深厚的为民情怀和脱贫攻坚的

讲话精神。党员纷纷表示，将以此为契机，不忘初心，牢记使命，将所学所悟融入日常工作中，以奋勇拼搏和担当作为不断提升医疗服务水平，为医院的高质量发展贡献力量。

扬帆科研新航程，共铸基金突破梦

近日，为积极响应国家创新驱动发展战略，提升我院科研人员的项目申报能力，我院特别邀请重庆大学医学院副院长罗阳教授及团队来院开展2025年国家自然科学基金申报培训及专项辅导。本次培训由党委委员、副院长彭涛主持，党委副书记、院长何建峰亲临指导，科科长、2025年拟申报国家自然科学基金项目负责人以及全院研究生参与培训。



会上，重庆大学医学院的冯辉教授和王志增副教授各自分享了申报国家自然科学基金面上项目的实战经验，详细讲解了标书撰写的要点。专家团队还对我院拟申报的国家自然科学基金项目进行了逐一论证，针对申报者在申报过程中遇到的具体问题，给予了个性化的指导和解答，帮助他们理清思路、明确方向、把握细节。参会人员纷纷表示，此次培训内容丰富、实用性强，为他们提供了全方位、多层次的学习机会，对提升基金项目申报能力有很大的帮助。他们表示将把专家们分享的宝贵经验和意见应用到实际的科研工作中，不断提升自己的科研能力和水平，争取在科研项目上取得新的突破。

最后，何建峰院长强调，本次国家自然科学基金动员和辅导培训会充分展示了医院通过医教研协同推动高质量发展的决心。他要求全院研究生要提高认识，高度重视，形成合力，攻坚克难，以此次会议为契机，为医院国家自然科学基金项目的突破和科研工作的进步贡献力量，推动医院学科的高质量发展。

喜报

- ☆我院精神医学科科普作品《共情之光—探索双相情感障碍的心理旅程》获情感障碍专委会情景剧优胜奖
- ☆我院荣登重庆市“精神卫生医疗机构高质量发展案例”榜单
- ☆我院精神医学科副主任童琴荣登重庆市“精神卫生事业高质量发展专家型人物”榜单